

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

**Jméno a příjmení studenta:** Ludovít Šikorský, DiS.

**Název bakalářské práce:** Charakteristika obecných znaků trestného činu

**Studijní obor:** Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

**Titul, jméno a příjmení vedoucího práce:** Mgr. Ing. Hana Baštová

**Pracoviště a pracovní zařazení:** VPŠ a SPŠ MV v Praze, učitelka práva, vedoucí oddělení policejních činností a specializačního vzdělávání

**Hodnocení bakalářské práce**

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce	X						
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění	X						
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy	X						
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
	uplatnění práce v praxi / výuce		X					
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů		X					
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky		X					
<b>Celkové hodnocení bakalářské práce</b>		X						
<b>Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě</b>		<b>ANO</b>						

## Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Bakalářská práce měla dva cíle. Cílem teoretické části bylo nejprve formou interpretace vytvořit souhrnný pohled na problematiku obecných znaků trestného činu a následně použitím metod interpretace a rešerše podrobně rozebrat každý znak zvlášť. Cílem praktické části práce bylo pomocí statistické metody vytvořit ucelený přehled o spáchané trestné činnosti nedospělých pachatelů za jednotlivá krajská ředitelství Policie ČR a následně metodou komparace získaná data mezi sebou porovnat. Na základě zjištění pak navrhnout opatření, která by vedla ke snížení páchaní trestné činnosti. Oba cíle tato bakalářská práce beze zbytku splnila. Z textu práce je zřejmá nejen autorova výborná teoretická znalost problematiky obecných znaků trestného činu a schopnost práce s odbornou literaturou, ale i hluboká osobní empirie vyplývající z jeho profesní činnosti. Za největší přínosy práce osobně považuji kromě podrobné analýzy obecných znaků trestného činu vhodně doplněné o příklady z praxe i provedení komparace věkové hranice trestní odpovědnosti v jednotlivých evropských zemích, a dále porovnání a vyhodnocení statistických údajů o páchaní trestné činnosti nedospělými pachateli v období let 2017 - 2019 a vytvoření přehledu trestných činů odložených v období let 2018 – 2019 z důvodu chybějícího obecného znaku TČ. Autor všechna zjištěná data vyhodnotil, vyslovil k nim svůj názor a navrhl opatření pro snížení kriminality nedospělých pachatelů.

### Otázky k obhajobě:

Ve své práci jste v kapitole 5.2 Věková hranice v Evropě vyslovil názor, že hranice trestní odpovědnosti 15 let užitá v českém trestním právu je přiměřená, a dále jste v závěru své práce uvedl, že snížení věkové hranice trestní odpovědnosti by s největší pravděpodobností nevedlo ke snížení kriminality mládeže. Uveďte, proč si to myslíte. Svůj názor případně doplňte příklady z praxe.

Datum: 20. 4. 2020

Podpis vedoucího bakalářské práce: .....



### Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranicí minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce